

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑO.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5
AÑO XLII. NUM. 11668

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRIMERA EDICION

Madrid, Domingo 16 de Marzo de 1890

DE LA MANANA

LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
y en 20 periódicos más cuestan
A UNA PESETA LINEA.
Se reciben solo en la administración, Factor, número
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8.
LOS SUSCRITORES DE AÑO
pueden optar entre la rebaja o el regalo
EL RETRATO DE LOS REYES
de un metro de alto, recibido en la Admón.
OFICINAS: FACTOR 5.

LA RENOVACION DE LA SANGRE

Todo el mundo sabe cuán fatales son para las organizaciones débiles los meses de renovación de la sangre. Algunas veces las constituciones más robustas se quebrantan. Pues bien, se soportará sin debilitarse esta transición peligrosa del invierno a la primavera si se tiene cuidado de purificar y fortalecer su sangre con el empleo del verdadero Rob Lechaux (con jugo de hierbas). Este depurativo maravilloso de la sangre libre de todas las impurezas que la vida sedentaria y la nutrición abundante del invierno han amontonado.

PERO el comercio está lleno de viles imitaciones, de falsificaciones crasas, que son un verdadero peligro para la salud pública. Se evitan con toda seguridad, si antes de comprar se lee un opúsculo interesante (50.ª edición) sobre la sangre, su composición, sus enfermedades y su tratamiento, que M. Lechaux, farmacéutico, rue Saint-Catherine, 164, en Burdeos, envía gratis a todo aquel que se lo pida.

También su puede, si no se encuentra el medicamento legítimo en casa de su farmacéutico, enviar un cheque de 13 fr. 50, para recibir, libres de gastos y embalaje, 3 frascos, ó de 23 fr. 50 para recibir 6 frascos.

EN-TOUT-CAS se han recibido con preciosas combinaciones de paños y telas, alta novedad; precios extraordinariamente baratos. M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

EL ARCA DE NOÉ, música de Chueca, gran éxito, EL ARCA DE NOÉ. Especialidad en zarzuelas y música española. Catálogos gratis. Zozaya, 34, Carrera San Jerónimo.

LIQUIDACION por reforma. 50 por 100 de rebaja. Arenal, 18 y Corredora baja, 4. Se traspasa el local de la Corredora.

A las personas que por temperamento ó consecuencia de sus ocupaciones sedentarias, están sujetas al estreñimiento habitual, recomendamos el uso del

TÉ CHAMBARD Este Té, de sabor muy agradable, restablece rápidamente y asegura las funciones regulares de las vías digestivas, sin causar ni fatiga ni malestar.

En todas las buenas Farmacias, 1 fr. 25 la caja.

CASA MARTINHO Se ruega a nuestros favorecedores hagan sus encargos para la fiesta de San José, con alguna anticipación, a fin de que todos sean servidos con esmero y oportunidad.

ORNINA Piedra, catarros, irritación, debilidad, ardor, posos y males secretos, cura infalible, 6 pías, va correo; consultas gratis y por correo. Gabinete Norte-Americano, Montero, 33, Madrid.

El Jarabe de Rabano yodado, de Grimault y Cia, exclusivamente vegetal, es recetado en las enfermedades de la infancia; es muy activo para excitar el apetito, fundir las glándulas del cuello, combatir la palidez y flacidez de las carnes, curar el usagre, las erupciones de la piel y las costras lácteas. Es un excelente depurativo, que no presenta los inconvenientes del yoduro de hierro y de potasa.

POLVOS OPHELIA

El Elixir de pepsina de Grimault y Cia que introduce en el estómago el jugo gástrico de que carece, y asegura la digestión y asimilación de los alimentos, cura los desórdenes de las vías digestivas: pituitas, gastralgias, inflamaciones intestinales, eructos gaseos, etc. Las personas que prefieren la pepsina en polvo dan la preferencia a las Perlas de pepsina pura de Chapoteaut.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA

Leemos en un colega: «Debiendo empezar el 1.º de abril próximo la admisión de cuadros destinados a la exposición de Bellas Artes, que se inaugurará el 1.º de mayo, los artistas que se preparan a concurrir a ella, trabajan sin descanso para poder presentar sus lienzos en tiempo oportuno.

Corre el rumor, nacido sin duda a consecuencia de estar aun convertido en hospital el palacio de Bellas Artes y de tratarse de llevar a éste los enfermos del hospital Militar, de que se va a aplazar dicha inauguración; pero no debe tener fundamento este rumor, pues de lo contrario se habría notificado oficialmente el aplazamiento para evitar a los expositores los perjuicios que éste les causaría sin haber sido prevenidos con la anticipación debida.

El no haberse hecho cargo todavía el ministerio de Fomento del referido palacio para empezar los trabajos preliminares de la exposición preocupa seriamente a aquellos, temiéndose con razón que a última hora se acuerde dicho aplazamiento.

Llamamos la atención del señor ministro de Fomento sobre este asunto, y esperamos que será desmentido aquel rumor.

El delegado del Banco en Valencia, señor Nuñez de Haro, ha sido trasladado a Barcelona, y a Valencia ha ido el de Mallorca.

En sustitución del duque de Almodovar representará a España en Berlín durante la conferencia en que se traten los problemas sociales, el director de Instrucción pública, Sr. Santa María de Paredes.

Por encargo del Sr. Gamazo, uno de los diputados del grupo que aquel dirige tiene redactada y apoyará una enmienda creemos que al artículo 18 del presupuesto de Gracia y Justicia, fijando reglas a las cuales habrá de sujetarse la supresión de Audiencias votada por la Cámara y determinando la forma en que deben reintegrarse en el servicio activo los magistrados que resulten excedentes.

Es muy probable que en el debate que promueva la citada enmienda intervenga el mismo Sr. Gamazo.

Y que se admita la enmienda. Algo de esto hablaron anoche el señor Sagasta y el Sr. Gamazo.

El Sr. Celis Aguilera ha presentado una proposición para que en los distritos municipales de Puerto Rico, donde no haya más de 300 electores se constituya solo un colegio para las elecciones municipales y provinciales, porque de otro modo, en las localidades donde hay solo seis ó diez electores no se constituye nunca mesa, debiéndose a esto que muchos de ellos no hayan podido hacer uso de su derecho en diez y doce años.

El ministro de la Gobernación y el gobernador de Madrid estuvieron anoche conferenciando hasta altas horas de la madrugada.

Tenemos entendido que esta larga entrevista estuvo dedicada a tratar de la adopción de medidas relacionadas con ciertos hechos que se dicen ocurridos en la Diputación provincial, de los que se habló ayer bastante, y que según se asegura, van a ser causa de incidentes tan ruidosos como los de la suspensión del Ayuntamiento de Madrid.

Con relación a esta conferencia se decía ayer que el ministro de la Gobernación estaba resuelto a emplear medidas energicas para castigar los supuestos abusos.

El Imparcial añade que dejarán el cargo dos diputados provinciales, y que a consecuencia de indicaciones graves hechas con gran firmeza por el Sr. Moral, se va a tomar una enérgica medida a la que no es extraño el gobernador de la provincia.

La proposición del Sr. Marcoartú autorizando al gobierno para que proceda a la negociación de tratados de arbitraje, dice así:

«Artículo único. Se autoriza al gobierno para que proceda a la negociación de tratados de arbitrajes generales ó especiales con los países civilizados, cuya independencia y amistad están reconocidas, que tengan por objeto el resolver pacíficamente todas las diferencias internacionales que no se relacionen con la independencia ni con el régimen gubernativo de los Estados.»

Varios periódicos publican la contestación dada por el Sr. Labra a la felicitación que el ilustre Teófilo Braga, en nombre del directorio republicano portugués, envió al orador autonomista por su campaña iberista.

El Sr. Labra da por buena la interpretación que de su discurso parlamentario han hecho los liberales portugueses. Insiste en que hay que buscar una fórmula de intimidad que mantenga la autonomía de Portugal y de España y salve las más extremadas susceptibilidades y se felicita de la acentuación dada a este movimiento de aproximaciones por las últimas declaraciones del Brasil en favor de la madre patria.

La petición que dirigen a la comisión de presupuestos del Congreso algunos periódicos de provincia, y a su presidente Sr. Moret, abraza los dos extremos siguientes:

1.º Que se conceda una prórroga de un año, en el articulado de la ley, para que

los contribuyentes puedan retraer las fincas embargadas por la Hacienda, pagando el débito y costas.

Y 2.º Que se conceda una prórroga para que los ayuntamientos puedan pagar de una vez y a metálico los descubiertos hasta 1884-85 con los beneficios de la ley de 1.º de agosto de 1887.

En la escuadra de instrucción se va a crear una sección torpedista.

El domingo saldrá para Filipinas, a encargarse del mando de la division naval del Sur, nuestro querido amigo el capitán de fragata D. Julio Merás, haciendo el viaje como segundo comandante del crucero Castilla.

Se ha ordenado la adquisición de cinco dragas para Sbnic.

Para la provision de una plaza de oficial primero de secciones de archivo de Marina se ha anunciado el correspondiente concurso, concediéndose el plazo de seis meses para la presentación de solicitudes.

El médico primero D. Hermenegildo del Valle ha sido nombrado auxiliar del cuarto negociado de la dirección del Personal.

Se ha concedido la cruz de segunda clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, al capitán de fragata D. Joaquín Lazaga.

El teniente de navío D. Diego Casals ha sido nombrado segundo delineador del Depósito Hidrográfico, y el de igual clase D. Leopoldo de Hacer ayudante personal del vicealmirante Sr. Polo de Bernabé.

El contraalmirante D. Eduardo Butler ha sido nombrado vocal de la Junta de Ordenanzas.

Leemos en un colega que se ha presentado un nuevo heredero, con derecho a parte de la cuantiosa herencia que dejó un conocido banquero, fallecido recientemente en esta corte.

Hemos recibido y materialmente devorado la obra que con el título de *El teatro tagalo* acaba de publicar el distinguido académico Sr. Barrantes, obra tan original y tan llena de curiosas noticias ignoradas en España, que se lee con el interés de una novela. La parte histórica es todavía acaso más interesante que la narrativa, pues contiene datos muy curiosos del *Moro-moro*, de la *Pasion* que cantan en los indios Semana Santa, y el estudio bibliográfico más completo que hasta hoy se ha hecho de los dialectos de Filipinas, que tanto llaman la atención de los sabios extranjeros.

El presidente de la Junta de Socorros del distrito del Hospicio, señor duque de Mandas, ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos dos ejemplares de la Memoria-Cuenta de los trabajos realizados por dicha junta.

Durante el mes de marzo, de dos a cuatro de la tarde de los días no festivos, se hallarán a disposición del público en la tenencia alcaldía del distrito del Hospicio, San Mateo, 18, los justificantes y todos los documentos de la junta.

En el pueblo de Grandes, partido judicial de Ledesma, se halló asesinado un guarda del monte comunal, al pie de un roble, con la cabeza completamente machucada.

El autor del delito, convicto y confeso, fué capturado, junto con la esposa del guarda, la cual se supone que instigó, con promesas pecuniarias, al criminal.

La reina regente ha regalado un valioso traje a la imagen titular de la hermandad del Traspaso y Soledad de Viveros de la parroquia de la Merced, en Málaga.

La guardia civil de Cartama y Ronda (Málaga) participan haber hallado en estos pasados días de temporal, en el partido de las Viñas el primero, y en términos de Montejaque el segundo, los cadáveres de dos hombres, que de los reconocimientos practicados por los médicos resulta murieron de hambre y frío.

Liamábase estos desgraciados José Gomez Palomo y José Escalante García.

En el teatro de Eslava debutó con *Los baturovos* la tiple señorita Escobar, la cual fué muy bien recibida por el público, que le hizo repetir todos los números de música.

Este elegante coliseo, que todas las noches se ve completamente lleno, nos demuestra sus buenos tiempos, gracias a los esfuerzos de sus directores Larra y García Valero, tan queridos del público y que tantos aplausos reciben en todas las obras en que toman parte.

No es exacto que el aplaudido actor D. Ricardo Guerra, haya sido contratado por la empresa del teatro Eslava, encontrándose por consiguiente a la disposición de las empresas.

El séptimo concierto instrumental que hoy dará la sociedad de Conciertos de Madrid en el teatro del Principe Alfonso, se compondrá de la ópera de *«La Part du Diable»* de Auber; con una *reverie* de Schumann y una *serenata* de Bretón y la bella polaca de *«Struense»* de Meyerbeer, en la primera parte. La segunda parte la formará la gran sinfonía número 5 (ob. 67) de Beethoven y la tercera la ópera de *«Cleopatra»* de Mascagni; la segunda parte de *«Vallenstein»* de D'Indy y la gran marcha turca, de Mozart.

Con objeto de tomar parte en el concierto que a beneficio de su hermano don José, para redimirle del servicio de las armas, se dará el lunes próximo en el Salón Romero, ha llegado a Madrid el reputado pianista D. Manuel Guervos.

Anteanoche, según anunciamos, se verificó en el teatro Español el beneficio del contador D. Eduardo Calvo, que con tantas simpatías cuenta.

La sala presentaba muy buen aspecto, ocupando las localidades distinguidas familias y personalidades.

Ricardo Calvo, como siempre, rayó a gran altura en *Don Alvaro ó la fuerza del sino*.

El beneficiado recibió muchos y muy buenos regalos.

El digno gobernador de Barcelona don Luis Antunez, ha tenido que demorar su

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL HERMOSO SOLIGNAC.

POR JULIO CLARETIE.

te que fuera, no pudo menos de extremarse al ver en frente de él, de pie en el fondo de un palco desocupado, a Agostino Ciampi, que le miraba fijamente.

Solignac pidió los anteojos a la señora de Berruis y con verdadera insolencia, los fijó en el altivo rostro del marqués napolitano. Agostino sostuvo un momento la frente erguida a modo de bravata ante aquella; luego, con una especie de reto, dejando asomar a sus labios una sonrisa vengativa, desapareció.

Solignac no lo volvió a ver.

En cuanto a Luisa, no había reparado en él. Soñaba.

El hermoso coronel, al salir de la Opera, continuaba también pensativo, turbado y con el alma conmovida por aquella poderosa armonía. El coche de la señora de Farges esperaba. Solignac sentía una especie de ira ó de melancolía, diciéndose que aquellas horas benditas que había vivido junto a ella, habían pasado tan pronto. Era preciso separarse.

La condesita iba a subir en su carruaje, cuando Florival de Saint-Clair se dirigió hacia ella excusándose de no haber venido antes a presentarle sus respetos.

—Os lo perdono, querido Saint-Clair — dijo Luisa.

—Pero he perdido la ocasión de ver a Venus escuchando a Enterpe; las diosas oyendo a la Musa.

—Ya os consolareis, Saint-Clair.

—Y con quién, ¡Dios mío!

—¡Con... Cydalise!... ¡la luna roja!

Se chanceaba sin reparar casi en lo que decía, porque su pensamiento estaba en otra parte.

El pobre Florival enrojeció de vergüenza ante aquel desgraciado recuerdo de una licencia poética; y queriendo recobrar su perdida influencia con la condesita, propuso tímidamente a Luisa de Farges el detenerse un momento en Frascati, en donde se acostumbraba a ir a la salida de la Opera.

—¡Buena! — contestó Luisa. — ¡Sois de la misma opinión, baronesa!

La señora de Berruis hizo una señal de aprobación.

—¡Nos acompañais, coronel?

Solignac estaba encantado. De buena gana hubiese abrazado a Florival que así le facilitaba el estar algunos momentos más al lado de Luisa.

El coronel y el flaco Saint-Clair se colocaron en el coche frente a las dos señoras. Solignac sentía en sus ojos el roce del traje de Luisa, y veía los ojos negros de la condesa brillar en la oscuridad permaneciendo callado; pues era feliz.

Florival improvisaba madrigales.

Quizás Luisa experimentaba el mismo placer en separarse tan bruscamente de Solignac.

En el amor hay algo de inconsciencia, y para obedecer al que le seduce, el ser humano, sea hombre ó mujer, tiene siempre a su disposición el mejor de las razones y el más poderoso de los auxiliares: el instinto.

—Ya estamos en Frascati! — exclamó Saint-Clair al ver la iluminación exterior del café a la moda. — ¡Qué lástima que esta noche no haya concierto!

—Al contrario, tanto mejor, — repuso Luisa. — ¿Qué podríamos oír? ya con gusto después de Spontini!

—La verdad es — dijo Saint-Clair, con un movimiento de cabeza admirativo — ¡que es hermosa la música de la *Vestral*!

Y empezó a tararear el dueto:

«Solo por tí quiero vivir!
¡Si, por tí sola quiero vivir!»

Luisa y Solignac se miraron, instintivamente, y qué locura le parecía al coronel que la condesita se apoyaba casi trémula en él.

El cocheró detuvo los caballos.

—¡La mano a las señoras! — dijo Florival con galantería, — aunque añadio: — ¡las diosas tienen el derecho de descender sobre nubes a la tierra!

Luisa, para bajar se apoyó en Solignac, cuyo rostro mostró de repente una expresión de sufrimiento.

—¿Qué tenéis? — le preguntó la joven.

—¡Nada! — respondió el coronel.

Acababa de sentir en el corazón como una lanzada.

—¿Queréis que no entremos ahí? — le preguntó de nuevo.

—¡Oh! cómo queréis que renuncie a lo que muchos no han conseguido en toda su vida; una hora de alegría! — repuso Solignac.

Florival le oyó é hizo un gesto de desagrado.

—Bien expresado — dijo a la señora de Berruis; — pero, os lo confieso, señora, que no me gustan esos militares que nos hacen concurrer.

—¡Hacedsela a ellos! — respondió la generala.

Y con ironía añadió:

—¡A cargo de revancha, caballero!

—Con qué tono tan severo me ha contestado — se dijo Florival.

Pero aun no había andado tres pasos, cuando se acordó que la señora de Berruis tenía a su marido en el ejército de la Península.

—Y yo lo he olvidado!

—Vamos — añadió, — ¡otra inadvertencia! Hablo mal de los soldados a la esposa de un guerrero. ¡Apolo es acaso un dios envidioso que no impide a sus discípulos el decir tonterías tan a menudo!

V

La bávara.

Ebeaffrascati ocupaba, en la esquina del lado izquierdo de la calle de Richelieu y del boulevard Montmartre, el sitio que ocupó la magnífica casa que había pertenecido al señor Taillepied de Bondy, intendente general de Auchi, el hotel Lecoculux, de donde salió Lavossier para ir al cadalso. El italiano Garchy había abierto allí, a fines del siglo pasado aquel famoso establecimiento, en donde los elegantes perfumados del año III y del año V iban a arrasar con la punta de sus cucharillas los sorbetes de marrasquino mientras declamaban contra los últimos montañeses ó contra el Directorio. Entonces estaban a la moda los jardines; públicos. ¡Vellontae había establecido en el pabellón de Fenovra, Tortoni, en la esquina de la calle

—¡Teresa! — dijo lentamente dando a su voz una inflexión cariñosa y desgarradora.

—¡Si, Teresa, Teresa que se arrepiente! Teresa, cuya frente se inclina bajo el peso de su falta; Teresa que llora y que os ama!

Claudio Riviere miró a Solignac con una expresión indefinible de dolor y de duda.

—¡Si, que os ama, — repitió el coronel con más firmeza, — estoy seguro, y os lo juro.

—¡Entonces necesitaba triturarme el corazón para saber cuánta abnegación encerraba?

Y movió la cabeza con tristeza.

—No, no me ama, pero comprende todo lo que me ha hecho sufrir, y ahora siente de rechazo mi tormento. ¡Teresa! ¡ah! ¡Teresa! Yo la había perdonado, sin exigirle siquiera el arrepentimiento.

—Pues bien, contestad a sus lágrimas alargándole vuestra mano, y ella rescatará con toda su vida el extravío de una hora. ¡Olvidad!

—Mi vida no me pertenece, — dijo Claudio Riviere; — ya no es mía ni de Teresa, es de la causa que he abrazado. Si sucumbo, decid a Teresa que puede sin temor arrojarse delante de mi cadáver; ya no hay en mí alma ningún pensamiento de ira contra ella. ¡Si quedo con vida, que venga entonces, puede ser que en efecto haya olvidado! Pero me queda una prueba que intentar, prueba decisiva, terrible, quizás mortal. Yo no me ocuparé de mis sufrimientos hasta que haya terminado mi misión.

—¿De modo que puedo decirle que espere? — preguntó Solignac.

—¡Si, — repuso Claudio Riviere. — El dolor humano es infinito! ¿Por qué no lo ha de ser la piedad?

Enrique estaba satisfecho de aquel resultado, aunque incompleto. Aquellas palabras podían dar a Teresa un pretexto para amar todavía la existencia. Sorprendióse, no obstante, al ver que la joven permanecía sombría y abatida, aún después del relato que le hizo de las palabras de Riviere.

Teresa no deducía de todo esto más que una cosa, y era que el comandante, apenas libre de un peligro, iba a correr otro nuevo, y Solignac no podía tranquilizarla sobre este punto, por cuanto la resolución de Claudio le aterraba a él mismo. Riviere parecía encarnizado en correr a su perdición.

—¿Qué sería de mí — pensaba el coronel — si el deber, si la consigna me pusiese con el sable en la mano delante de Riviere insurreccionado? El coronel llegaba a bendecir aquella herida, que le impedía por mucho tiempo todavía encargarse del mando. No estaba al menos expuesto a jugar su vida contra la de su amigo.

Solignac, olvidando algunas veces estas negras perspectivas, volvía a ser asiduo concurriente al hotel de Luisa de Farges. El mal humor del marqués de Navailles no impedía a la condesita el acoger al hermoso coronel con la mayor amabilidad del mundo, y el marqués se vengaba recibiendo en su intimidad a Agostino de Olona. El testarudo hidalgo no desesperaba de convencer a Luisa sobre la union proyectada por él con el amigo de los príncipes.

Luisa sufría mucho, viendo que el hermano de Andreina iba siendo uno de los amigos más íntimos de la casa. Tanto más deshecho

y dolor, cuanto que no se hubiera atrevido a demostrar ni por un imperio su descontento, sobre todo delante de Solignac. Interiormente estaba celosa de esa italiana, cuyo nombre nunca pronunciaba el coronel y de la cual conservaba, al menos así lo creía ella, la imagen en el corazón.

—¡Sabes — le preguntó a su doncella, — si el señor de Solignac ha vuelto a ir a casa de la italiana?

—¡Seguramente que no, señora, — contestó Catalina.

—Parece que estás muy segura de lo que contestas. ¿Quién te lo ha dicho?

—¡Marcial Castoret. ¡Oh! se haría antes desquartizar por el coronel, que dejarlo entrar en esa casa del diablo. Pero si el coronel no ha vuelto a poner los pies en casa de la señorita de Olona, ella le ha visto sin embargo otra parte.

—¿En donde?

—En su casa ó en el hotel de la Rigaudie, si usted quiere. También es Marcial...

Luisa de Farges interrumpió a la Limosina. Sabía ya lo bastante para que sus sospechas y sus dudas no desapareciesen. Siempre que la condesita sentía como una atracción irresistible hacia Solignac, luchaba enseguida contra sí misma, no queriendo chocar ó estrellarse contra un rival. Creía y esperaba que su orgullo impediría que su naciente amor fuese en aumento.

Y, no obstante, a pesar de la resistencia que se imponía, Solignac le era, sin que ella se lo confesara, cada día más querido. La rubia condesita llegaba a tener impacencias de niña mimada, cuando Solignac tardaba en presentarse en su casa. La especie de melancolía que en Solignac había reemplazado a las caballerescas ligerezas de otros tiempos, añadía para ella un nuevo mérito a aquel heroísmo.

El señor de Navailles, habiendo querido imponer a su nieta la visita de Agostino Ciampi, la condesa se vengó haciendo toda una noche, delante de sus íntimos, un elogio completo del coronel. La ira que Luisa experimentaba al ver que el señor de Navailles no desistía, a pesar de su formal negativa, daba a las palabras de la joven una vehemencia que se asemejaba a la pasión.

Agostino se había puesto livido al esnechar a la condesa, y el infortunado Saint-Clair, tenía un miedo terrible de desmayarse.

—Le ama, decididamente le ama, — dijo Ciampi, — con una expresión desgarradora.

Agostino lanzó al poetastru una terrible mirada, cosa extraña, lejos de asustar a Saint-Clair, le produjo placer.

—A lo menos ese es otro lobo como yo, — pensó el hijo de las Musas.

Para ciertas almas bien nacidas la desgracia de otro es un consuelo.

—¡Conque la quiere! Todo el mundo la ama entonces, — siguió pensando Florival y suspiró de nuevo.

Era la fortuna, ya lo saben nuestros lectores, y no la belleza de Luisa, la que amaba el marqués de Olona. Había esperado que la voluntad expresa del señor de Navailles, reduciría a nada la resistencia de la condesita; y todo lo

La semana próxima, por no...
Hoy ha salido de este puerto con rumbo a Suez el vapor-correo de la Compañía Transatlántica Isla de Panay.

De nuestros estimados colegas El Resumen y El Correo copiamos lo siguiente:
En la administración núm. 32, sita en la Puerta del Sol núm. 6, se paga el premio mayor con sus aproximaciones y muchas más de la centena.

Damos la enhorabuena al administrador, nuestro amigo D. Ignacio Alvarez...
El inventor y central de España de la Escofina-Losada, se han trasladado a la calle de la Salud, núm. 12.

Se ha publicado el cuaderno 30 de la leyenda religiosa Moisés, que con tanto acierto publica la casa editorial de don Juan Muñoz en esta corte, calle del Fúcar, 3.

Libro el más rico en episodios dramáticos de los que ha producido la fecunda pluma del popular escritor Sr. Bravo y Andela.

Coronan sus esfuerzos la aceptación creciente con que el público acoge esta obra, leyendo con más afán cada día las bellezas que encierra de la enseñanza más pura de la doctrina católica.

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma, 14. En vista de las instancias de Menotti Barbaldi renunciando al cargo de diputado, se ha declarado en fin vacante el distrito que representaba.

Paris, 15. El Diario Oficial dice esta mañana que los ministros que han presentado la dimisión continuarán hasta el nombramiento de sus sucesores, despachando los asuntos corrientes.

Paris, 15. La crisis ministerial no se ha resuelto todavía. El presidente de la república Sr. Carnot, se ha limitado hasta ahora a oír los pareceres de algunos personajes políticos pero no ha encargado a ninguno la formación del gabinete.

Cádiz, 15. Ha producido gran contrariedad la orden disponiendo una observación de tres días al vapor correo Buenos Aires procedente de la Habana, orden que aquí se considera innecesaria, pues durante la travesía no ocurrió novedad alguna a bordo.

Los perjuicios son grandes, pues en el Buenos Aires vienen 310 pasajeros. El conde de Paris y el duque de Chartres han hecho muy bien el viaje.

Londres, 15. Los gladstonianos acaban de obtener un nuevo triunfo. En la elección suplementaria de un diputado del distrito de Stoke ha sido elegido el Sr. Gower, gladstoniano, por 4157

votos, contra Allant, unionista, que no obtuvo más que 2926.
Port-Said, 14. Hoy ha salido de este puerto con rumbo a Suez el vapor-correo de la Compañía Transatlántica Isla de Panay.

Roma, 15. Para nivelar el presupuesto italiano es preciso aumentar los ingresos en cien millones de liras (pesetas), y disminuir los gastos en igual cantidad, según las declaraciones hechas en el Senado.

Es muy difícil llegar a este resultado, a causa de las necesidades de los servicios públicos y de la imposibilidad de crear nuevos impuestos, dada la situación del país.

Lisboa, 15. El consejero Sr. Madeira Pinto, director general de Industria, ha sido nombrado representante de Portugal en la conferencia industrial que debe celebrarse en breve en Madrid.

Londres, 15. La cuestión obrera se presenta cada vez más grave en Inglaterra. En el condado de York se han reunido los dueños de las minas de carbón de piedra, acordando negarse resueltamente a aceptar las nuevas exigencias formuladas por los obreros.

En la región de Newcastle abandonarán las minas 30000 obreros más. Se teme que esto dé lugar a una gran crisis en todas las industrias.

Paris, 15. Los representantes a la conferencia obrera de Berlín nombrados por el gobierno portugués son el ministro en Berlín marqués de Peñafiel, el consejero y director general de Industria Sr. Madeira Pinto y el profesor Batalha Reis.

Paris, 15. La escuadra alemana que se hallaba en aguas italianas se dirige a las de España, cuyos principales puertos del Mediterráneo visitará muy en breve.

Paris, 15. A pesar de que el gobierno alemán tiene el propósito de activar la conferencia de Berlín a fin de que esta haya terminado completamente sus trabajos el 8 de abril próximo, para cuya fecha está fijada la apertura del Parlamento alemán, aquí se cree imposible que en el espacio de quince días se despache el interrogatorio sometido a la deliberación de los delegados, pues se calcula que será preciso emplear la primera semana en trabajos preparatorios.

Hasta mediados de abril no es probable que pueda cerrarse la conferencia. En nuestras cuencas carboníferas del Norte se advierte una gran actividad y mucha firmeza en el precio del combustible.

El sindicato de productores que fijó en 38 francos la tonelada el precio mínimo del coke, trata de elevarlo a 36 y 38. Tanta es la demanda de carbón que las compañías ofrecen un aumento de jornal a los obreros que se presten voluntariamente a trabajar algunas horas más.

El anuncio de las huelgas considerables que a partir del lunes se preparan en Inglaterra preocupa vivamente, creyéndose que este hecho contribuirá a aumentar el precio en Francia de un artículo indispensable para casi todas las industrias.

Paris, 15 (12'15 t.). Todavía no se ha resuelto la crisis ministerial. Esta mañana el presidente de la república ha mandado llamar al Sr. Freycinet, con quien celebra una conferencia.

Aunque es posible, no puede afirmarse aun que dicho hombre político llegue a formar gabinete. Esta tarde costará.
Londres, 15. The Standard publica un despacho de Sofía diciendo que una nueva serie de oficiales del ejército búlgaro han sido dados de baja por hallarse comprometidos en la conjuración del Mayor Panitzá.

Londres, 15. The Times inserta un despacho de Viena dando noticias pesimistas sobre la situación de Oriente. Dice que Turquía refuerza las guarniciones de la frontera de Grecia y que los representantes de Turquía han dirigido oficialmente quejas a las potencias contra el gobierno helénico que favorece el movimiento insurreccional de la isla de Creta.

Paris, 15 (3'42 t.). 4 por 100 exterior español, 73-63. Cubas, 808. 3 por 100 francés, 88-66.

Hoy se repartirá a los señores suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el número de la Crónica de la Moda y de la Música correspondiente al 16 de marzo. Contiene numerosos figurines en negro, una plana del «Album de la bordadora» y una pieza musical de la zarzuela Con permiso del marido, del maestro Laymaria.

En el texto figuran una Memoria del maestro Jimeno, leída en junta general de músicos, para tratar de un objeto benéfico, y trabajos literarios de las señoras María de la Peña, García Balmaseda, Asensi y Codorniu y Sres. Campomar, Feza y Ossorio y Bernard.

La Crónica de la Moda y de la Música se regala a todos nuestros suscritores, y el empeño con que sus números son buscados demuestra que el éxito corona nuestros esfuerzos por complacerles.

La elegante sala del teatro de la Comedia presentaba ayer tarde brillantísimo aspecto. Se verificaba la anunciada representación en honor del célebre y malogrado tenor Julian Gayarre.

La preciosa comedia del insigne Bretón de los Herreros Muñete y verdás, alcanzó inmejorable interpretación, distinguiéndose la señora Guerra y señorita Martínez y Guerrero y los Sres. Mario, Sanchez de Leon y Rossel.

Maria Guerrero cantó después con mucha gracia los couplets Un petit sou, s'il vous plait, obteniendo muchos aplausos. Leyeron ante el retrato de Gayarre poesías de los Sres. Cano, Grilo, Vital Aza, Ramos Carrion, Vilana y otros celebrados poetas, distinguiéndose en la lectura los Sres. Mario, Sanchez de Leon, Balaquer y Sala Julien (D. José) y la señora Guerra, Stas. Martínez, Ruiz y Bernal.

También el sestetó obtuvo grandes aplausos por la gran precisión y delicadeza con que ejecutó los trozos de ópera en que más se distinguió el insigne tenor. La concurrencia numerosísima.

El domingo 16, a las nueve de la noche, se celebrará en el Ateneo de Madrid una velada musical por los Sres. Gomis, Valdés y Zurrón.

El concierto que el Ateneo Hispano-Portugués celebrará en el Salon Romero el día 23 será brillantísimo, asistiendo a él toda la real familia y la aristocracia madrileña. El programa es, como pocos, selecto y variado. En la parte de canto, su ejecución está encomendada a las señoritas Perez (doña Bibiana), Sandy, Moreno, Labora y los Sres. Conti, Cardona y García; en la instrumental, a la profesora de arpa señorita Bernis, con seis de sus adelantadas discípulas, al profesor Sr. Vazquez, con su clase de conjunto, al violinista Sr. Mir y a los profesores de piano Sres. Zabalza y D'Hervil.

Los billetes se despachan en la secretaría de dicho centro, Jacometrezo, 84, principal.

Por el ministerio de Ultramar se ha jubilado, a su instancia, al canónigo dignidad de chantre de la santa iglesia metropolitana de Santiago de Cuba, D. Trinidad Rodríguez, nombrándose para esta plaza al canónigo D. Bernabé Gutierrez y Gutierrez; para esta al racionero don Tomás Suarez Basanta; para esta al que lo era racionero de la catedral de Puerto-Rico, D. José Carreu y Boixader; y para esta, al que era medio-racionero en la misma catedral, D. Pedro de la Fuente Carretero.

Ayer mañana dió principio en la Diputación provincial de Madrid, bajo la presidencia del Sr. La Presilla, el acto de la elección de secretarios escrutadores que han de formar hoy la mesa para la elección de un senador, a fin de cubrir la vacante del señor baron de Benifayó.

A las cuatro y media de la tarde terminó el acto, y fueron elegidos para el cargo de secretarios los Sres. D. Rafael Almazan, D. Francisco Cembrano, D. Nicolás Gomez y D. Andrés Madridano.

El candidato para la elección es, como hemos dicho, el conde de Esteban Colillantes. Los compromisarios fueron obsequiados a las seis de la tarde, en la casa palacio de la Diputación, con un espléndido lunch servido por el restaurant de la Concepción.

El acto de la elección dará principio hoy a las diez. A las cinco de ayer tarde se ha verificado en el salon de coros del teatro Real la inauguración de la Academia coral creada por la empresa del regio coliseo.

Han asistido al acto que ha presidido el representante de la empresa Sr. Ferrer, dieciséis alumnos y ocho alumnas, los maestros Urrutia segundo director de orquesta, y Almiñana director de los coros y de la Academia y el Sr. Peña y Goñi como secretario de la comisión inspectora del teatro Real y varios representantes de la prensa periódica.

El Sr. Ferrer pronunció un breve, oportuno y sentido discurso, inculcando en el ánimo de los alumnos de la Academia las ideas de aplicación y constancia que deben estimularles siempre para aspirar a un lisonjero porvenir, y dedicó un cariñoso recuerdo al señor conde de Michelena a quien la creación de la Academia se debe.

El acto terminó citando a los alumnos para el lunes, día en el cual darán comienzo las clases. La empresa del teatro Real ha hecho con la creación de la Academia un señalado servicio al arte, por lo cual merece los más sinceros plácemes.

Varios penados de San Miguel de los Reyes de Valencia y de otros establecimientos, nos han dirigido cartas solicitando llamemos la atención del gobierno de S. M. sobre el hecho de que en el real decreto en que se concede el indulto de la quinta parte de la pena a los condenados a reclusión temporal, por el feliz restablecimiento de S. M. el rey, se exceptúan de dicha gracia por la base quinta a los que hayan recibido otra con anterioridad cuya excepción piden que se derogue por no considerarla justificada, ni hallar motivo alguno para establecer esa distinción y las consiguientes preferencias.

La SESION DEL SENADO de ayer 15 de marzo se abrió a las tres y veinte bajo la presidencia del Sr. Pavia y Pavia. El señor conde de TEJADA se hizo cargo de algunas palabras pronunciadas por un diputado al apoyar su proposición sobre división de mandos, relativas a que el señor gobernador general de Cuba da órdenes al capitán general, que es la misma persona, y a la enormidad que de ello resulta.

El Sr. GARCIA BARZANALLANA justificó y defendió su conducta como ministro de Hacienda respecto a la presentación de los presupuestos.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA afirmó, como ayer, que nadie está más interesado que el gobierno en que los presupuestos sean discutidos y aprobados en tiempo oportuno.

Mostró de nuevo el propósito del actual gobierno de disentirlos en el Congreso mientras haya quien quisiera hacerlo y reconoció que el Sr. Garcia Barzanallana hizo cuanto pudo para presentarlos pronto en 1877.

El Sr. PUIG llamó la atención del ministro de Hacienda sobre la necesidad de reorganizar convenientemente los resguardos de mar y tierra, ofreciendo presentar una proposición de ley si el gobierno no llevaba pronto a cabo la reforma.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA ofreció ponerlo en conocimiento de su compañero. El Sr. GARCIA BARZANALLANA pidió antecedentes respecto a colisiones de los resguardos, ocurrida en Almería.

Se leyó una enmienda del Sr. Garcia Martínez al proyecto de reforma de la ley hipotecaria. El Sr. COMAS apoyó su proposición de ley sobre responsabilidad judicial exponiendo los motivos de la misma y los precedentes que tiene en la legislación española el citado principio jurídico, que está encarnado en el art. 81 de la Constitución vigente.

Recordó las frases del presidente del Supremo pronunciadas en 1885 en la solemne apertura de los tribunales, en las cuales reconocía la necesidad de exigir responsabilidad a los funcionarios del orden judicial, sea la que fuese su categoría en la magistratura.

Citó en apoyo del principio que encarna en su proposición las opiniones favorables de los ex-ministros de Gracia y Justicia Sres. Romero Giron y Canalejas, que consideraban como mera fórmula lo escrito en nuestras leyes respecto a la responsabilidad judicial.

Hizo notar el general clamoreo que demanda una ley de responsabilidad, no por que la magistratura haya disminuido en prestigio, sino por un movimiento social que ha dado a la administración de justicia cuanto tiene la sociedad española.

Manifestó que la función judicial descansa en dos principios o condiciones indispensables: la inamovilidad y la responsabilidad, y que el poder judicial irresponsable constituiría una tiranía, dadas las grandes y amplias atribuciones que le ha conferido la sociedad española.

Justificó su proposición, diciendo que las leyes actuales son mera fórmula para hacer efectiva la responsabilidad judicial, y a demostrar esta afirmación consagró parte de su discurso. Señaló como fin esencial de su proposición el de hacer efectiva la responsabilidad judicial, conteniendo la arbitrariedad dentro de los márgenes de la ley y aumentando las defensas de los jueces contra las influencias locales.

Declaró que la responsabilidad alcanza, a su juicio, hasta el Tribunal Supremo constituido en Sala de justicia, y que no hacía cuestión de ninguno de los pormenores de la proposición, y si solo de sus líneas generales.

La Cámara escuchó con mucha complacencia al orador. El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA se mostró conforme con los principios generales de la proposición.

Reconoció lo delicado del asunto y elogió las altas dotes del Sr. Comas. Rogó al Senado, no solo que tomara en consideración la proposición, sino que se preocupara mucho del asunto, que es de la mayor trascendencia e importancia para la vida del Estado y del ciudadano.

Fué tomada en consideración. Solignac parecía muy molesto bajo el fuego de los anteojos. —Estoy segura que teméis menos el fuego de la artillería, coronel,—le dijo la señora de Berruis.

Solignac, además, sentía algo de despecho en ver a la señora de Farges mirada, en realidad analizada de aquel modo. Nunca había estado Luisa tan seductora. Nada tenía que temer de los millares de ojos fijos en ella. Iba escotada y sobre sus redondos hombros se espacion, como una caricia, los rizos de sus dorados cabellos. Sus sonrisas de niña mimada, daban a sus negros ojos y a su delicada y revoltosa fisonomía, una espresion de inefable gozo.

La condesa invitó al coronel a permanecer en su palco, en el momento que principiaba el preludio del segundo acto. Solignac experimentaba entretanto una voluptuosidad penetrante. Hallábase en la atmósfera embriagadora de otros tiempos; mujeres, perfumes, suspiros armoniosos. En aquel momento, sobre todo, sentíase unido a la vida por todo lo que la hace envidiable y querida, las seducciones eternas del arte y el atractivo de la mujer amada.

Todo lo que su corazón sentía, al que la menor emoción podía ser fatal, Solignac lo hallaba además espresado admirablemente en aquella música de La Vestal, tan desgarradora y casi vertiginosa en el segundo acto. Le parecía que aquellas notas ardientes, aquellos duos apasionados, aquellos sueños de ternura, de deseo, de vida, y aquella espacion casi furiosa del invencible amor, interpretaban su propio pensamiento, sus goces interiores, sus sentimientos y sus sueños.

Miraba a Luisa al mismo tiempo que en la escena Licinio y Julia se embriagaban de su amor. Y mientras la generala, gran admiradora de Spontini, no veía en el duo sino las bellezas de la composición, Solignac hallaba en el todo un mundo de amores.

Enrique hubiera querido que la condesa comprendiese que lo que Licinio decía con labio abrasador, él también lo pensaba y ansiaba hacerle oír a la mujer adorada. La música tiene eso de admirable, que traduce sin comprometer en nada, con un adjetivo dudoso o muy apasionado, los ocultos pensamientos de los que no se atreven a hablar. Luisa se hallaba confusa, casi molesta, mientras que el duó inmortal iba aumentando su intensidad como sucede en la pasión, y sin fatigarse a mirar a Solignac, sentía, no obstante, que sus mejillas ardían. Era que las miradas de Solignac no se apartaban de ella.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

medios de su inteligencia se habían dirigido a ese objeto. Viendo que su nueva astucia parecía serle inútil, como lo había sido su violencia, Agustino se sintió dominado por una rabia torca. Apenas restablecido, Solignac se hallaba de nuevo allí, amenazador y más temible que antes, puesto que ahora era amado. ¿Y quién había dado a este amor un pretexto para aumentarlo? El, Agustino. —¡Miserable de mí!— se decía.—¡Soy un tonto! Sin embargo, fortunatamente, como él decía, la partida no estaba perdida todavía. ¡Ah, si Andreína hubiese querido! ¡Todo lo tenía en sus manos aquella mujer, pudiendo asegurar a su hermano la riqueza y a sí misma la venganza! —¡Si se fuesen una loca inamovible!—la decía con una sonrisa feroz, —yo bien sé lo que te aconsejaría. —¡Adivino lo que tú me aconsejarías: una infamia! —¡Puedes hablar! ¡Como las gentes honradas se preocupan tanto de no ser infames!... ¡Come una infamia, si ó no, el hombre que te abandona por otra, y te deja, como un puñal, el amor clavado en el corazón! —¡Si, Solignac es el que ocupa constantemente tu pensamiento. —Es cierto. Le aborrezco lo bastante para no olvidarlo ni un segundo. —Pues bien, veamos: la infamia que me propones, ¿qué nombre lleva? —El mundo decía que se llama crimen; yo digo que se llama guerra. —¿Y qué arma hay que emplear esta vez?—dijo Andreína, que comprendía adónde iba a parar su hermano. —¡Por qué y para quién me pediste el veneno de Cabanis?—dijo Clampi señalando con el dedo la sortija que la joven llevaba en la mano izquierda. Con un movimiento instintivo y repentino, Andreína ocultó aquella sortija bajo la palma de su mano derecha, como si su hermano hubiera querido arrebatársela. —Tu puedes acercarte a él, hablarle, vengarse, en fin,—añadió el marqués hablando casi al lado de Andreína, como el genio de las malas tentaciones. Incorporóse la joven de repente, trémula de espanto e indignación. —¡Veo,—dijo que Solignac corre nuevos pelotillos! —¡En tanto que uno de los dos viva, el otro está en peligro de muerte!—repuso Clampi. —¡Hay odios que no se herdan! Andreína no añadió una palabra, pero juró que adonde quiera que fuese Agustino le seguiría. Quería conocer todos sus proyectos y burlar todos sus tentativas. En cuanto al marqués, esperaba, seguro de que en aquella especie de duelo con Enrique de Solignac, la suerte estaría de su lado. La señorita de la Rigaudie quedó estupefacta al decirle una noche el coronel que iba a la Opera. —¡A la Opera! —Y levantó los brazos al cielo. —¡De modo que es cosa convenida... es asunto acordado... es un... En ese caso, de-

beis decirlo. Estais condenado a llevar una vida de trapense, lo que no es muy alegre, que digamos; pero en este mundo no hay nada alegre. Y, en lugar de obedecer, sin más ni más, ¡a la Opera! ¡La Opera!... ¡Apuesto a que se trata todavía de una mujer! —Tengo el honor de acompañar a la condesa de Farges. —¡Pardiez!... Es muy linda la condesita. Si, si, no soy injusta, es una verdadera joya. ¡Pero la Opera!... Os ha cuidado admirablemente. Sus hermosos ojos negros reflejan la bondad, es cierto... ¡pero la Opera! —Vamos,—dijo Solignac sonriéndose,—¡eso no mata a nadie! Y partió, vestido estrictamente a la moda, pero con el chaleco algo ancho para que no oprimiese la maldita herida, y su entrada en el teatro causó verdadera sensación. La Opera, edificada quince años antes bajo los auspicios de la señorita Montansier, estaba entonces situada en la calle de Richelieu, en frente de la Biblioteca. No tenía nada de notable como arquitectura. El templo de las Musas, como lo hubiera llamado Florival de Saint-Clair, era de mediano aspecto; una galería cubierta con pórticos, un vestíbulo adornado con columnas dóricas; en el interior cuatro filas de palcos altos y una de bajos, y columnas de orden jónico y la sala circular muy elegante. Allí era donde Lais, Chéron, Lainez, Nourrit, Roland y las señoras Maillard, Latour, Branchu y Arnaud, atraían con su voz un público dispuesto a aplaudir con más frenesí aun, las píruetas de Vertris, de Deshayes ó de Saint-Amand, y las gracias coreográficas de las señoras Clotilde, Pérignon ó Chévigini. Los bailarines tenían entonces una gran importancia, y las bailarinas parecían creadas expresas para celebrar con sus pasos la gloria de Napoleón. Se representaba Austerlitz en baillable, y la Opera gastaba hasta 170.000 francos para celebrar en tres actos, el Triunfo de Trajano, es decir, la apoteosis del emperador. Aquella noche se ponía en escena La Vestal, de Spontini, letra del señor de Jony. La representación de esta ópera, habían tratado de impedir los contra-puntistas hostiles a ella; y no obstante hacia dos años que tenía entusiasmado al público. La señora Branchu, que declaraba al principio que los recitados de Spontini eran incantables, nunca había estado más bella, más inspirada, más triunfante, que en el papel de Julia, y la multitud daba enteramente la razón a la emperatriz Josefa que era la que hasta cierto punto había exigido que se representase la Vestal. Al terminar el primer acto se presentó Solignac en el fondo del palco de la condesa, cuya belleza juvenil y encantadora deslumbraba. Luisa de Farges se había hecho acompañar de una amiga de algunos años más que ella, cuyo marido mandaba una brigada en el ejército de España. La sala entera se puso a mirar y dirigir los anteojos al jefe del regimiento de Berruis, y a la generala de Berruis y a la condesita, para la cual el emperador nunca tenía ni ceño ni mal humor.

no pudo menos de volverse hacia Solignac cuando Licinio decía a Julia: «Vela alrededor de estos muros, y ten cuidado de tus días.» La Vestal respondía con ternura: «¡No temo más que por tí!» Luisa de Farges recordó instintivamente los peligros que había corrido Solignac; pero, según la condesita pensaba, era sólo por compasión natural, por humanidad, y quería creer que su intención era únicamente decir al temerario coronel:—Sed más prudente en adelante. Solignac, sin embargo, leyó más que piedad en aquella mirada. Por un momento se figuró que Spontini traducía también los sentimientos de Luisa, como daba una forma armoniosa a sus sueños. «¡Solo por tí quiero vivir!—¡Si, por tí solo quiero vivir!» Cantaban los amantes de la Vestal elevando al cielo sus voces, sus quejas, sus arrebatos; su amor y sus abrazos, que hacían estremecerse a Luisa y correr un escalofrío por las venas de Solignac, mientras que la generala Berruis, más tranquila, se contentaba con encontrar una ocasión para que la señora Branchu probase que la música de Spontini no era incantable. El crescendo magnífico, brillante, lleno de embriaguez, de todo este acto, que acaba con el rayo del final, y el coro magisterioso y terrible de los sacerdotes fanáticos, arrebató a Solignac hasta el vértigo. Le parecía vivir una nueva vida más intensa y apasionada, y al mismo tiempo sentíase morir. Semejante sacudida lo quebrantaba, y no obstante, pálido y doliente, contemplaba con más avidez aun y como si la vision fuese a desaparecer, a Luisa de Farges, cuya emoción se revelaba en los movimientos precipitados de su abanico. —¡Qué hermoso es esto!—exclamó al caer el telón, entre los aplausos de la sala entera. Luisa no contestó, la angustia la ahogaba y en sus ojos asomaban las lágrimas. Solignac inclinado hacia ella, junto a sus admirables hombros blancos y redondos, se embriagaba con el silencio de Luisa, silencio lleno de ilusiones, como el sueño. De repente al inclinarse un poco más; notó una lágrima, una divina lágrima que corría por la mejilla algo pálida de la condesa, como una gota de rocío sobre la hoja de una flor. —¡Lloras!—exclamó. La joven trató de sonreírse. —Adoro la música,—dijo la señora de Berruis,—¡pero confieso, que no hasta el punto de hacerme llorar! —¡Ah!—repuso Luisa,—es que este terrible final, amenazador, espantoso, lleno de peligros, me hacía pensar, en todo lo que encierra la vida de peligros también y asechanzas, y mientras los sacerdotes y el pueblo arrojaban sus maldiciones ó sus gritos, me ha parecido,—¡si seremos locas las mujeres!—que nos amenaza pronto una desgracia... —¡Cuál!—dijo Enrique. —No lo sé,—repuso Luisa, mientras que a sus oídos el eco de la voz de la Vestal seguía cantando: «¡Yo no temo más que por tí!» Solignac, más allá de su propia emoción, no valien-

EL HERMOSO SOLIGNAC

El Sr. MENA preguntó al ministro de Justicia si creía que el gobierno podía dictar alguna medida sobre el ejercicio de la acción popular en el célebre proceso de la calle de Fuencarral, a fin de poner término a la cruzada que viene haciendo contra la justicia histórica.

Los centros de enseñanza de Cuba, Puerto Rico y Manila, tendrán representación también, quedando a cargo del ministro de Ultramar el disponer la forma.

Es cierto que los amigos del Sr. Gamazo presentarán una enmienda estableciendo reglas para suprimir veinte Audiencias de lo criminal y fijando las condiciones en que hayan de quedar los funcionarios excedentes por aquella supresión.

portancia de las cuestiones que la conferencia esta llamada a estudiar y la conveniencia que entraña para todas las naciones su solución.

gatas Kiser, crucero Kred, comandan te príncipe Eny Deshtshand Prehsyt Ifreydsich Dir Groise.

Reanudada la sesión, se dió cuenta del resultado de las secciones y se levantó la sesión a las siete.

Barcelona, 15 (3:56 t.). Interior, 76-10. Exterior español, 77-98.

Madrid, 15 (3:56 t.). Interior, 76-10. Exterior español, 77-98.

Madrid, 15 (3:56 t.). Interior, 76-10. Exterior español, 77-98.

Table with financial data: ÚLTIMOS PRECIOS. Deuda perpetua al 4 por 100 inter. 75-95 76-25. Idem id. pequeños 76-35 76-45.

MANAQUE

SANTOS DEL DIA.—Dominica 4.ª de Cuaresma.—San Julian, mártir. Es día de ayuno. Sal: sale a las 6 1/2; se pone a las 6 8.

CULTOS PARA EL DIA 16

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en los Irlandeses y habrá misa mayor y por la tarde vísperas del titular y reserva. En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En la Catedral, a las nueve y media, misa canónica y sermón que dirá D. Alejandro Izquierdo. En las parroquias, a las diez, sus ecónomos. En la Encarnación, D. Laureano Rodríguez. En las Descalzas, Sr. García Morales. En la Concepción (barrio de Salamanca), Sr. León. En el Buen Suceso, Sr. Villilla. En San Francisco el Grande, Sr. Zaballos. En Santa María, Sr. Moreno Collado. En San Antonio de los Portugueses, señor Cruz Izquierdo. En la Real Capilla, a las once, Sr. Martín Sánchez. En Monserrat, continúa el novenario de San José, oradores Sres. Segovia y Guizano. En San José, id. Sres. Chacon y Garandía. En San Ginés, Sres. Manzano y Uribe. En San Martín, señores Montalban y Pastor. En San Millán señor cura, por mañana y noche. En el Buen Suceso, por la tarde, señor San Julian. En la Visitación, el P. Lopez. En Atalaya, el señor rector. En San Pascual, el Sr. Zaballos. En San Ignacio, al anochecer, señor Yago. En San Andrés, P. Fernandez. En San Marcos, Sr. Rivilla. En Santa María, Sr. Garamendi.

En San Luis, señor cura. En las Carboneras concluye los siete domingos, orador el P. Iglesia. En el Cristo de la Salud, id. Sr. Garamendi. En las Vallecas, miserere por la tarde, predicando el P. Saja. En el Sacramento, id. Sr. Sarmientos. En San Francisco, id. Sr. Oliver. En Ntra. Sra. de Gracia, por la noche, Sr. Buera. En las Arrepentidas, por la tarde, ejercicios y será orador el Sr. Morales. En Cañizares, al anochecer, Sr. Gonzalez Amor. En el Cristo de S. Ginés, Sr. Villilla. En Sta. Isabel por la noche, continúa el setenario de Jesús del Perdon, predica D. Manuel Yubero. En Alarcon y Caballero de Gracia, concluyen las misiones y desde este oratorio, los Servitas, volverán procesionalmente a su Iglesia con la Virgen de los Dolores. En la parroquia de Chamberí, empieza por la noche la misión; orador Sr. Bocos. La misa y oficio son de la dominica. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen, en sus templos.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Con objeto de llevar a cabo algunas exhumaciones en varias sepulturas temporales del cementerio municipal del Este, y teniendo noticia la alcaldía presidencia de que a pesar de haberse prorrogado la estancia en las mismas de los restos cuyo plazo de cinco años que previene la disposición segunda de la real orden de 30 de enero de 1881, terminó en 15 de setiembre del año próximo pasado, ha sido muy escaso el número de familias que han renovado ó mejorado las sepulturas caducadas, ha dispuesto, en uso de sus atribuciones, conceder un nuevo y definitivo plazo que empezará a contarse desde la publicación de este anuncio y terminará a las tres de la tarde del día 9 de abril próximo, para que los interesados ó deudos puedan solicitarlo en la oficina de Cementerios, sita en la calle Imperial, núm. 10, entendiéndose que renun-

cian a este derecho los que no lo verifican dentro del citado plazo.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 14 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 47 hombres, 14 mujeres y 7 niños.—Total, 68.

ENTERRAMIENTOS

El día 14 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 44 cadáveres y 5 fetos.

CASAS DE SOCORRO

El día 14 se asistieron en las de esta capital 93 accidentes: 29 graves, 61 leves y 6 de pronóstico reservado.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 14, según el Observatorio de Madrid, fué de 14.8 grados; la mínima, de 3.4. El día 15 en Madrid ha sido nuboso y no frío. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 7 grados a las siete de la mañana, 13 a las doce del día y 12 a las cinco de la tarde.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 16.—Parada: San Fernando. Jefe de parada: señor teniente coronel del 5.º Divisionario, D. José Bertran de Lis. Imaginaria: señor teniente coronel de Saboya, D. Federico Soler. Guardia del Real Palacio: San Fernando, 7.ª seccion del 4.º de Cuerpo de Ejercito y 22 caballos de Lusitania. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor comandante del 2.º de Zapadores, D. Evaristo Liébana. Imaginaria: señor comandante de Ferro-Carriles, D. José de Castro. Visita de Hospital: Ciudad-Rodrigo, segundo capitán.

Reconocimiento de provisiones: 8.º Divisionario, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: primero y segundo capitán de Ciudad-Rodrigo.

AVISOS UTILES

PARIS MUNDANO.—Las parisienses consideran superior a todos los demás el Corsé Leoty. Para todos los países, por lojanos que sean, los pedidos son maravillosamente servidos por Leoty, 8, place de la Madeleine. Basta con enviar un corsé bien hecho ó indicar las medidas, para recibir una maravilla artística, un corsé de brocado, raso, gasa de seda, cutí ó batista fina y elegante. El remedio más eficaz para facilitar el desarrollo de las jóvenes y corregir los desarreglos menstruales, son las Píldoras Restauradoras Fomiguera. Véase el anuncio de los grandes almacenes del Printemps de París.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 16

TEATRO REAL.—8.—F, 88 de abono. T. 1.ª.—Se anunciará por carteles. ESPAÑOL.—4 1/2.—La bofetada.—Ropa blanca. 8 1/2.—F. 134 de abono.—T. 2.ª par.—El crédito del vicio.—Sin comerlo ni beberlo. COMEDIA.—4 1/2.—El pilluelo de París.—El señor gobernador. 8 1/2.—T. 2.ª.—6.ª serie.—La cáscara amarga.—Mam'zelle Nitouche. PRINCIPE ALFONSO.—2 1/2.—Séptimo concierto instrumental, bajo la dirección del maestro Sr. Breton. ZARZUELA.—4 1/2.—El diamante rosa.—El arca de Noé. 8 1/2.—El arca de Noé.—El diamante rosa.—(Segundo acto.)—El arca de Noé. APOLO.—4 1/2.—Clase baja.—El año pasado por agua.—Panorama nacional. 8 1/2.—Tila.—Garibaldi.—El mogicon.—Los de Cuba. PRICE.—4 1/2.—Cádiz.—El gorro frío.

8 1/2.—El salto del pasiego. LARA.—4 1/2.—T. 2.ª par.—La cáscara amarga.—Los langostinos.—Niña Pancha. 8 1/2.—6.ª serie.—T. 1.ª par.—Golondrina.—Ensayo general.—Merino hermanos.—El sueño dorado.—La carta de una mujer. ALHAMBRA.—4 1/2.—El señor feudal. 8 1/2.—F. 17 de abono.—T. impar.—El señor feudal. ESCLAVA.—4 1/2.—Niniche.—(Segundo acto.)—Toros de punta. 8 1/2.—Toros de punta.—Pintar como querer.—Los baturros.—Cómo está la sociedad. INFANTIL.—8 1/2.—La montaña rusa.—De bureo.—El dengue.—La nodriza de Betanzos. MARAVILLAS.—4 1/2.—El puñal del godo.—Robo en desfilado. 8 1/2.—La aldea de San Lorenzo.—La partida de ajedrez. CIRCO HIPÓDROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—3 1/2.—Debut del distinguido tirador doctor Nin y su señora.—Infantil rondalla aragonesa.—Gran programa cómico. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Montaña rusa desde las diez de la mañana en adelante. PLAZA DE TOROS.—3.—Gran corrida de novillos que dará principio con dos para los jóvenes principiantes: cuatro de puntas, de la ganadería de la señora viuda de D. Carlos Lopez Navarro, de Colmenar Viejo, que serán estoqueados por José Rogel (Valencia) y Emilio Ruiz (Lagartijo). EXPOSICION.—«La Gran-Via de buito, de 5 a 11 de la noche.—Entrada una peseta.—Carrera de San Jerónimo, 33. GRAN CIRCULAR.—Viaje alrededor del mundo, todos los días de 2 a 11.—Alcalá, 14. ADELANTO CIENTIFICO.—La hija del aire.—De 3 a 7 1/2 y de 9 a 11.—Carrera de San Jerónimo, 10, entresuelo. FRONTON DEL RETIRO.—Gran partido de pelota, a mano, a las tres de la tarde, desafío del Chiquito de Nájera y el Rubio de Ocaña.

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

SEÑORAS

Tesoro del cutis, prodigio de la blancura, manantial de encantos y reina de la moda es el agua cutánea LA FLOR DEL ALMENDRO. Comunica al rostro el dulce atractivo de un delicado velo blanco. Agua, 5 ptas. Crema, 7.50 ptas. Polvos, 3 ptas.—Depósito en Madrid: Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3, y de venta en las perfumerías de Urquiolu, Fortis, Pascual, Frera y en las de más importancia.—Barcelona: Lafont, Fernando VII, 39.—Sevilla: Fonseca, Sierpes, 8.—París: Mr. Figuieras, rue Saint-Martin, 325.

XI aniversario El señor PATRICK MARTINEZ y Romero falleció el día 16 de marzo de 1879. R. I. P. Todas las misas que el día 16 del corriente se celebren en la iglesia de San Antonio del Prado, y el día 17 en la de Jesus Nazareno, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su viuda, doña Carmen Povedano, ruega a sus parientes y amigos se encomienden a Dios.

Quinto aniversario El Excmo. Señor D. JAIME ALVAREZ de Bohorques y Giraldez, conde que fué de Cañillas de los Tormeros, senador del reino, gentil hombre de cámara de S. M. el rey D. Alfonso XII, maestrante de Granada, licenciado en derecho y presidente de la asociación Protectora de Artesanos Jóvenes, etc., etc., falleció el día 16 de marzo de 1885. Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que se celebren el día 16 del corriente en la iglesia parroquial de San Martín y en el oratorio del Espíritu Santo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho Excmo. señor.

LA SEÑORA DOÑA ÁGUEDA GONZALEZ DE MENDOZA VIUDA DE GORBEA ha fallecido el día 15 de marzo de 1890. R. I. P. Su hermana D.ª Purificación, hermano, sobrinos, hermana política, sobrinos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 16 del actual a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria Quintana, 22, a la sacramental de San Lorenzo y San José, en lo que recibirán favor. El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.

TOS, TOS, TOS Recordamos a los que padecieron la gripe y demás que tengan tos no olviden las infalibles pastillas del Dr. Andreu, de Barcelona, único remedio que la cura en muy poco tiempo por fuerte que sea. Pídanse en todas las boticas de España. GRANDES ALMACENES DEL Printemps NOVEDADES Remítase gratis y franco el Catálogo general ilustrado, en lengua española ó francesa, encerrando los nuevos modelos de la ESTACION DE VERANO, a quien lo pida a MM. JULES JALUZOT & Co PARIS

LA SEÑORA DOÑA JOSEFA GARCÍA ROJO Y SANCHEZ ha fallecido el día 15 de marzo de 1890 a la una de la mañana. R. I. P. Su desconsolado hermano D. Joaquin Garcia Rojo, sus sobrinos, primos y demás parientes SUPLICAN a sus numerosos amigos que por olvido involuntario no hubieren recibido esquila de invitación, se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al sepelio del cadáver en el cementerio de la Sacramental de San Isidro, donde se halla depositado, el día 16, a las once de su mañana, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio.

EL GRAN NEGOCIO y es colocar dinero en sólidas y lucidas operaciones. Aseguramos renta fija al 48 por 100 Unica casa que trabaja con los capitalistas, tomando participación efectiva en los negocios. HILARAS, 16, 2.º TEL.º 790

LA SEÑORA DOÑA ELOISA CARRASCAL viuda de Artacho ha fallecido el día 15 de marzo de 1890, a las dos de la madrugada. R. I. P. Sus hijos D. Fernando y don Jose María Artacho, hija política, nietas, hermano, hermanos políticos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción de su cadáver, que tendrá lugar el día 16 del actual, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, San Oropio, 7 duplicado, a la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio.

PEPTONA ORTEGA PARA CONVALESCIENTES PARA PERSONAS DÉBILES Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo. Preparado con vino generoso de España, da tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable a los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarras intestinales, tisis, consunción cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular. Vino de peptona y hierro.—Peptona de carne.—Peptona de leche. Pídanse siempre VINO DE PEPTONA ORTEGA. Fabricación por medio del vapor, y venta por mayor en el laboratorio, QUEVEDO, 7, y en la farmacia del autor, calle del LEON, NUM. 13. Por menor en todas las de España y Ultramar. CAMAS DE NOGAL y PALOSANTO; camas inglesas de metal 16, PRINCIPE, 16 (AL LADO DE LA COMEDIA). LICOR DE BREA CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA Se emplea con gran resultado en la tos, irritaciones de garganta: catarrros de los bronquios, del pulmón y de la vejiga. Con él se hace instantáneamente el agua de brea. Frasco 1 pta., grande 2, farmacia ATOCHA, 33, frente a Relatores. Teléfono 33

Casas de Reexpedición: En Madrid: Plaza del Angel, 12 - est. Iruñ - Port-Bou - Hendaye - Cerbère. Estas casas han sido creadas para facilitar y acelerar la reexpedición de nuestros envíos que llegan a su destino sin que el cliente tenga que ocuparse de nada. Correspondencia en todas Lenguas

LA SEÑORA DOÑA MARTINA SARRASIN Y ARREGUI falleció el día 16 de marzo de 1889. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 16 de este mes en la iglesia parroquial de San Sebastian de esta corte serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora. Su nieta é hijo político D. Francisco de Santa, Marina y Adaro ruegan a sus amigos y personas piadosas se encomienden a Dios. El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, concedió, cuarenta días de indulgencia a todos los fieles de esta diócesis por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren, parte de rosario que rezaren ó cualquier acto piadoso que practicaren por el alma de la finada (Q. E. P. D.)

POB. TRASLADO no quedando más que 15 días, ofrecemos nuevas rebajas de precios en los objetos para regalo. Lámparas, cristalería para comedor y cestas de frutas para dulces y flores. Hortaleza, 36, 2.º

MADERAS Y LEÑAS de todas clases se venden en la Parroquia, a tres leguas de Madrid. Para tratar, Serrano, 21, 1.ª izqda. SE PERMUTA CASA NUEVA EN el ensanche, por casas viejas ó solares. Postas, 18, tienda. SE VENDE SIN CORREDORES Casa nueva, sitio céntrico, con 6 literas. Pez, 6, almacén de papel. SE NECESITA UNA DONCELLA francesa. Leganitos, 39, pl. deha. ALMONEDA DE UN COMEDOR completo, alcaña y varios otros. Hay alforobos. Preciosos, 42, cuarto 2.º. Horas, de 1 a 3. No se admiten predecesos. SACERDOTE FRANCÉS: IDIGNAS é historia. Caballero de Gracia, 36, 3.ª, 6 iglesia de San José. SE VENDE CASA EN 27.500 Duros. Renta 6 por 100 libre, y otras de 15 y 30.000 duros. Bolsa, 6, principal, de diez a una. ALMONEDA DE MUEBLES, Alcañones, estantería, armarios y mesa de escritorio. Calle de San Miguel, 19 duplicado, bajo deha. HOTEL EN 7.000 Rs., SE ALquila, Rosales, 8

PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. É ILMO. SEÑOR DON ANGEL MARIA PAZ Y MEMBIELA falleció en esta corte el 16 de marzo de 1888. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 16 del corriente en la parroquia de Santiago é Iglesia de San Nicolás, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su desconsolada hija la Excmo. Sra. D.ª Concepción Paz y Tamariz; sus hijos políticos D.º Belen Quadrado y D.º Ricardo Garcia Traperó y nietos, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

FERNET-BRANCA Especialidad de BRANCA HERMANOS, Milan UNICOS QUE POSEEN EL VERDADERO PROCEDIMIENTO Grandes recompensas en las primeras exposiciones internacionales. 1888, LONDRES, GRAN DIPLOMA. BARCELONA, MEDALLA DE ORO, 1888. El FERNET-BRANCA es el licor más HIGIÉNICO y el ANTICOLÉRICO más conocido: hace EFICACIA VA SIENDO CADA DIA MAS RECONOCIDA Y COMPROBADA EN EUROPA, AMÉRICA, ORIENTE Y ÁFRICA; lo recomiendan las eminencias médicas, y su uso se ha extendido a los hospitales. Certifican sus excelentes resultados notables autoridades médicas. Representantes: Sres. POLLI Y GUGLIELMI, Barcelona, Bárbara, 16. Concesionarios para la América del Sur: Carlos E. Hofery Comp.º; Génova.

SÉTIMO ANIVERSARIO. LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARIA DE LAS MERCEDES DE VIVES Y ZIRES CONDESA VIUDA DE SANTA MARIA DE FOMIGUERA FALLECIÓ el día 16 de marzo de 1883. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 16 del actual en las iglesias de San Marcos, San Ignacio y convento de la Piedad Bernarda (vulgo Vallecas), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su hermana la Excmo. Sra. Duquesa viuda de Pastrana, condesa de Cuba, etc., etc., suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. El Excmo. y Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo concedió cien días de indulgencia a todos los fieles que oyeren una misa por el alma de dicha excelentísima señora. El Excmo. é Ilmo. Sr. Patriarca de las Indias concedió ochenta días de indulgencia por cada Pater noster, parte de rosario, misa que oyeren, sagrada comunión ó cualquier otro acto de piedad que practicaren en sufragio del alma de la referida excelentísima señora.

VENTA DE CASA. La cumplimiento de la última voluntad del Sr. D. Miguel Diaz y Diaz (q. e. p. d.), se saca a la venta en pública y extrajudicial subasta, la casa número 8 moderno de la calle del Gómbito de esta corte, cuyo acto tendrá lugar a las diez de la tarde del día 20 de marzo próximo, a el estudio del notario Sr. D.º Francisco Castañeda y Biana, calle de Fuencarral, núm. 29 y 31. Cuyo primer día de la licitación, con sujeción al pliego de condiciones que con los títulos de propiedad se exhiben de manifiesto en la misma subasta, todos los días no feriados desde diez de la mañana a una de la tarde. A 9 Duros PIE se vende una casa de 3.587, calle de la Montería. Hay otras líneas en sus alrededores que también se venden. Fuencarral, 59, 3.ª. De 1 a 3. ALMONEDA: PIANO 3.000 Rs., calle de Meca, 5, pral. izqda

CAJA DE AHORROS A LOS PROPIETARIOS arquitectos y maestros de obras.—Puertas, desde 10 pesetas, persianas de librito a 30. Se construye toda clase de carpintería de madera de Soria a precios baratísimos. Fuca 10

COCHES de todas clases, nuevos y usados. Mendizabal, 37. LIQUIDACION Se realizan a precios de fábrica todas las existencias. Hay gran surtido en cepillería de todas clases artículos de fantasía y perfumería francesa é inglesa. Perfumería Parisiense 20, HORTALEZA, 22. MUÑOZA Se arriendan los pastos de esta dehesa, distante tres leguas de Madrid, en la vega del Jarama. Para tratar, Serrano 21, 1.ª izqda.

LIQUIDACION DE CALZADO El acreditado establecimiento de calzado LA ESTRELLA POLAR, establecido Montería, 22, frente a la iglesia de San Luis, desde hace 24 años, realiza con grandes rebajas todas las existencias por cesación de comercio con motivo del fallecimiento de su propietario y fundador, don Tomás Martínez.—22, MONTERÍA, 22. C. GRACIA, 15—A. L. SERRA—CARRETAS, 5 Grandioso surtido en en-tout-cas, sombrillas y abanicos. El domingo, 16, gran exposición. EL MEJOR NEGOCIO Renta fija y segura de 48 por 100 y sin riesgo la obtendrán las personas que dispongan de capital efectivo, grande ó pequeño. Con absoluta reserva, se darán amplios detalles. BARQUILLO, 12, 1.ª. TELEFONO 4126

LIQUIDACION DE MUEBLES, por cesación de comercio solo por un mes. 52, ALCALÁ, 52. LUNAS en blanco, plateadas, grabadas y viseladas. SION Y GUGEL PALMA ALTA, 2 MADRID. VENTA O ALQUILER DE UN magnífico local para industria. Calle de García Paredes (Chamberí), junto a la fabrica de aserrar maderas.

SOCIEDAD GENERAL ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS ALCALA 6 Y 8, MADRID TELEFONO 512